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A szakszervezetek.
Ha a szakszervezetek politikai cé­

lok szolgálatába szegődnek, akkor nem 
szabed megtűrni működésüket. A szer­
vezetek tagjai nem azért fizetik fillé­
reiket, hogy ezek felhasználásával egye­
sek politikai téren kereshessenek ma­
guknak pozíciókat, hanem azért, hogy 
a szakmagazdasági érdekei nyerjenek 
a szervezet által támogatást.

Nálunk eddig a szakszervezetek 
leginkább politikai kérdésekkel és 
sztrájkok rendezésével foglalkoztak. Az 
általános választási jog első sorban 
foglalkoztatta a szocialista vezéreket, 
másodsorban pedig a béremelésért való 
törekvés.

Ebben a két kérdésben kimerült 
a magyar szocialisták társadalmi tudó 
mánya. Értjük természetesen azokat a 
szocialistákat, akik ex professzió dol­
goznak es az elméleti kérdésekkel so­
hasem bíbelődtek, hanem csak úgy 
mindjárt a praktikus oldalán igyeksze­
nek megfogni a társadalmi betegsé 
geket.

Azt hinné az ember, hogy az ál­
talános és titkos választási jog rajon­
gói abban a képzeletben élnek, mintha 
az ilyen választási jog nyomban meg­
gyógyítaná az összes társadalmi nya­
valyákat. Dehogy is képzelődnek ők. 
Eszökbe sem jut ilyenre gondolni. A 
maguk praktikus agyvelejévei arra 
dolgoznak csupán, hogy mandátum 
hoz jussanak.

Szakasztottal! egy kaptafára dol­
goznak azokkal, akik az osztályparla 
mentnek csúfolt törvényhozásba a pol 
gári pártok révén igyekszenek bejutni, 
nekik a polgári társadalomban nincs 
gyökerük és ezért építik fel kisded 
reményeiket a szakszervezetek hatal­
mára. Ezzel egyébként most mára mun­
kástársadalom is körülbelül tisztában 
van és mi magunk se mondjuk jogta­
lannak az e fajta streberkedést. Vég­
tére is, ha a mandátumra vadaszni 
lehet és szabad a polgári társadalom 
tagjainak, miért ne lehetne, miért ne 
szabadna ugyanezt megtenni a mun­
kásosztályok tagjainak is ?

Úgy, de a szakszervezetek vagyo­
nát, sőt ennek a vagyonnak az er­
kölcsi erejét is az ilyen egyéni törek­
vések kalkulusaiba belevonni nem sza-
bad, az államnak szigorú kötelessége 
őrködni, hogy ilyen irányú visszaélé­
sek ne történhessenek. Ilyesminek a
polgári társadalom egyesüléseiben sem
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szabad megtörténni s ha megtörténik, 
itt is kötelessége az államnak, hogy 
beleavatkozzék s a nem politikai cé­
lokra gyűjtött egyesülési vagyonokat 
a politikai stréberségekre való felhasz­
nálástól megóvja.

Ha az ily irányú állami beavat 
kozás erélyesen történik, ennek az 
lesz a legelső eredménye, hogy a 
szakszervezetek valóban gazdasági irá 
nyú hasznos működést fognak kifej­
teni s ha a munkások szükségét ér­
zik, külön politikai célú egyesüléseket 
is fognak alakítani. Ezt a kettőt azon­
ban összekeverni nem szabad, mert a 
politikai egyesülésekre nincs szükség, 
— de arra igenis nagy szüksége van 
a társadalomnak hogy benne, komoly 
gazdasági irányt követő szakszerveze 
tek működjenek.

•Az uj ipartörvény egyenesen gon 
doskodik is arról, hogy a munkás 
szakszervezeteknek életkepességet te­
remtsen, mell a kormány, az állam 
érzi, hogy a munkáskérdést helyesen 
kezelni s a munkásérdeket megvédel­
mezni csakis a munkás szakszerveze­
tek állandó közreműködésével lehet.

Most már minden gondolkozó 
munkás tudja Magyarországon is, hogy 
a mai politizáló szakszervezeteknek 
azon egyetlen gazdasági irányú mű­
ködése, melylyel a bérharcokat szította, 
s melylyel minden komoly megfonto­
lás vagy körültekintés nélkül bérhar 
cokba kergette a munkás csoportokat 

egyszerűen végzetes tévedés volt, 
melynek következménye lett az el 
viselhetetlen drágaság, mely a munkás 
társadalmat és a polgári osztályokat 
egyformán zaklatja. Az is túlhaladott 
álláspont már, hogy a kis exisztenciák 
tönkretételével a proletariátus szám­
aranyait kell növelni. Az angol mun­
kásszervezetek már sem a politikai 
célokkal nem foglalkoznak, sem a bér­
harcokat nem rendezik megfontolatla­
nul, hanem számot vetnek a meg­
élhetés viszonyaival es ezen viszonyok 
törvényéit alkalmazzák az emberi 
munkaerő értékelésénél.

Mi még nem tartunk ittJF de túl 
vagyunk már talán a szociális moz­
galmak gyermekbetegségein. Csak ne­
hány rajongó, nehány számitó, nehány 
stréberkedö agitátor áll még a terme 
szetes fejlődés útjában, — lehet, hogy 
ezeket nagyon hamar letöri már a 
munkás közakarat, mely alapjában 
véve jóindulatú és természetes jogai­
nak védelmét keresi csupán. P. L.

PeleMt uertaiti: HAJDÚ JÓZSEF.

Kérelem
Kecskemétit város melyen tisztelt polgáraihoz.

Azt tanítja egy régibb arauytollú 
magyar költőnk :

wItt az írás olvassátok, 
Benne megtalálhatjátok 
Mit tanít bölcs Salamon *

Nos, tehát felszólalok én is, félre- 
tévő minden legkisebb emberi gyengeséget.

Haragot nem. Mert még csak a bosz- 
ezuságnak sincs bennem egy elhaló szik­
rája sem.

Feleimet nem. Mert csak igaz járat­
ban vagyok. Es csak az Istenemet félem.

De a tárgyra térek.
Mostanában kedves szülővárosomban, 

nem tudom, mi okból származott félreér­
tés ütötte fel a fejét. Es úgy látom, egy 
lappangó ürügy ki-kidugja takaróját s 
úgy látszik, — szitja t polgártársaim kö­
zött az egyenetlenséget, szórja a gyűlöl­
ködés áldatlan inagvát.

Bevitte a törvényhatósági bizott­
ságba 16.

Csakhogy nem azon az utón kellett 
volna. És nem rejtett okból. Mert sem a 
tébolyda, sem a vasúti építkezés terve, 
költségvetése, aránya még meghatározva 
nincs

Hogy a városi közgyűlés a mostani 
kormánynak is megszavazta és ennek 
jobban is megszavazhatta a bizalmat, mint 
az előtte letűnt kormányoknak : a közön­
ség részéről igaza van, csak azt nem he­
lyeslem, hogy az indítványt tevő médiu­
mot miért vá/asztotta onnan, a honnan !

Mert városi dologban mellékes érdek 
nélkül kell eljárni és tiszta önzetlenséggel.

Főispánunk, úgy látom városunkat 
is szereti, és hiszem, hogy Pest-Pilis Solt- 
Kiskun vármegye és Kecskemét fölmerül­
hető érdeke között : eljárásában mindig 
megtalálja a helyes utat a két törvény­
hatóság között a kívánt barátságos és jó 
viszony fentartására I

Felsőkerületi t. választó polgáraim­
nak szeretettel hűséges ragaszkodással 
rövid szóval csak annyit jelentik ki ezen 
az utón :

En a függetlenségi és 48-as pártból 
nem léptem ki, a párt progiammjától el 
nem tértem, zászlónk fennlobog, fenn­
tartom, elvemet el nem hagytam, nem 
hagyom el, ha egyedül egymagáin mara- 

< dók is, hosszú életemben Istennek hála 
azért küzdöttem. Az életein elveszhet, 
de programmomtól elállani, azt meg­
tagadni nem fogom, nem cselekszem!

Legyei: imádott hazám az osztráktól, 
Bécstől, a legnagyobb ellenségünktől 
független, szabad és boldog

Jövő vasárnapra pártom vozérbizott 
ságát összehívom, személyesen föl keres­
tettem, hogy:

Meghatározza a választók közgyűlé­
sének, vagy ha úgy akarják, egy alkalom 
szerű higgadt népgyűlés egybehivását, 
hogy ha kell.

Legyen a népszava istenszava 11
Szappanos István, 

pártelnök, orezaggyűléei képviselő.
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A kultúra ünnepe.
Felnőttek iskolája Kecskeméten.

Ezelőtt egy pár hónappal rövid hir 
ben jeleztük, hogy azoknak a felnőttek 
nek a számára, akik az irás-olvasás halai 
más fegyvereivel még nem tudnak bánni, 
tanfolyam indult meg városu ikbim A 
tanfolyamra negyvennél több olyan férfi 
és nő jelentkezett, akik a lelki homály 
bői a tudás és megismerés világosságára 
kívánkoztak.

A kéthóniipi tanulás meglepő ered­
ményét tegnap délután mutat iák be a 
reménytelen tudatlanságból a tudás kü­
szöbére lépő embertársaink. A polgár 
mester, a városi főjegyző, Kecskemét vá­
ros tanfelügyelője és a tanítói árvaház 
igazgatója jelenlétében mutatta be Dé 
kanv Károly tanító, a tanfolyam vezetője 
két hónapi munkájának olyan eredmé­
nyét, amelyet csak a lelkesülés, a vilá­
gosság es tudás terjesztése iránt való 
rajongás magyarázhat meg.

Az rmberiesedés megnyilatkozása s 
a művelődés elvetett magjainak csirába 
szökkenése olyan lelki megnyugvással 
kedveskedett a megjeleli leknek, olyan 
ujjongásra késztette a sziveket és lelke* 
két, amilyen örömet csak a kultúra nagy 
ünnepén érezhet az igazán művelt szív 
és lélek.

Mert nagy dolog az uraim, ha csak 
egvetlen egy embertársunkkal ismertethet­
jük is meg az irás-olvasás nagy művészetét. 
Nagy dolog az, ha csak egyetlen egy, az 
emberiség számára elveszett embertársun­
kat ömölhetünk is fel a feneketlen tudat­
lanságból a mindem kfelett uralkodó szel­
lemi világosság forrásához: az írás olva 
sás mesterségéhez. Mert nagy szerencsét­
lenség a testi vakság; a szellemi vakság 
és süketnémaság azonban gyötrelmesebb 
lehet minden testi fogyatkozásnál.

Köszönet érte annak, aki a lelkesü­
lés szuggesztiv erejével, egyedül az ideá­
lis rajongástól késztetve, önakaratából in­
dította meg ezt az akciót és vállalta a 
munkát ingyen, önzetlenül.

A humanizmus és emberszeretet ne­
vében koszöiietünk illeti azt a tanítót, a 
ki olyan tettekre hivatkozhat, amelyek 
szebben csengenek minden frázisnál. Aki 
csöndben, úgyszólván titokban végezte 
azt a munkát, amelyiknek jutalmát már 
régen elnyerte az ő ideáink kai teli magyar 

szivében, amelyik hazafias humánus köte­
lességet vállal és teljesít példátlan ügyes 
Béggel és szeretettel, lelkesedéssel.

Az emberszeretet és a világosság 
szent nevében ezután is csak előre I

NAPI HÍREK.
Hangverseny a felsökerileti Népkörben.

Gyönyörű ünnepélyt rendezett va­
sárnap a felsőkerületi Népkör választ­
mánya. Maga a műsor összeálitása is bí 
zalmat keltett a siker iránt, ezért érthető, 
hogy oly rengeteg és válogatott közönség 
gyűlt össze. A teremben ember ember 
hálán szorongott, sőt még az udvarba is 
jutóit a hallgatóságból. A Népkör vá 
las tminya büszke lehet e szép ered 
menyre, mely kétségtelenül bebizonyította, 
hogy tud a mi népünk lelkesedni, érdek­
lődni, csak meg kell találni az utat szi 
véhez, eszéhez.

Az ünnepély műsora magas művészi 
színvonalon állott. Az első és utolsó 
számban egy francia összeállítású zene­
kar, — zongora, fuvola, dob, vonósak — 
adta elő Domizefti „A sevillai borbély* 
című operájának nyitányát, Meyerbeer 
„Próféta induló* ját és Brahms „Magyar 
táncaidból néhányat. Elismeréssel emel 
jük ki a zenekar pompás, színes előadá­
sát, erős, egybevágó játékát. A zen- kar­
ban szereplő Szadanovszky Lipótné, Kaszt- 
ner Ede, Roller Ferenc, Kremán Sámuel, 
Dobozi Sándor, Schnitzl Lajos, dr. Garzó 
Béla, Szakács Ödön, dr. Roth Béla, Sza­
danovszky Lipót emlékezetessé tették e 
vasárnapot a Népkör vendégei előtt. A 
második számban Zana Mariska szavalt 
kedves, bájos közvetlenséggel. Reméljük, 
hogy ez első szereplése nem lesz utolsó. 
Hangja, modora, felfogása, szerencsésen 
kepesitik a a lírai természetű darabok in- 
teipi etalására.

Szadanovszky Lipótné briliáns zon­
gorajátéka, melyet technikai tudás, biztos 
ság jellemeztek, majd Madocs Ilonka bá­
mulatos szép hangja, behízelgő, kedves * 
zengésével, értékes szólószamokat képez­
tek. x-t melodráma „Petőfi a Hortobágyon* 
előadói: Nagy Sándor, szavalat ; Fazekas 
Margitka cimbalom, Soós Béla zongora, 
Dobozi Sándor hegedű, intelligens műked­
velők, kik tartalmas, átgondolt előadásuk 

kai hódoltak a nagy költő legendaszerü 
emlékének. Fazekas Margitka rövid szó­
lójában is Ízlést, önállóságot árult el.

Amidőn a magunk részéről még 
egyszer szívesen ismerjük el e tartalmas, 
Ízlést, tudást nemesítő ünnepély sikerét, 
kötelességünknek tartjuk kiemelni dr. 
Garzó Bélának, az ünnepély rendezőjé­
nek érdemeit, aki úgyszólván egymaga 
viselte vállain a gyönyörű hangverseny 
összeállításának nagy munkáját. Óhajt­
juk egyben, hogy a választmány ilynemű 
derék munkában inennél többször hasonló 
sikerrel buzgólkodjék.

O
Kecskemét, március 30.

— Szappanos István orsz. képviselő 
kérelme. Szappanos István orsz. képviselő 
urnák lapunk mai számában közölt cikkét 
olyan későn kaptuk kézhez, hogy a köz­
leményben foglaltakra vonatkozó, állás 
pontunk követelte megjegyzéseinket csak 
lapunk holnapi számában tehetjük meg.

— Bizottsági ülés. A gyermeknap 
rendező bizottság f. hó 31-én délután 5 
órakor a városi szék áz bizottsági termé­
ben rendkívüli fontos ülést tart. Tárgy:
1. Az urnabizottságok összeállítása. 2. A 
nyeremény sorsjáték rendezése.

— Elégtétel a Kecskeméti Dalárdának. 
Fényes elégtételt nyújtott tegnap Buda­
pesten az országos magyar daláregyesület, 
az egri országos dalversenyen a díjazásnál a 
Kecskeméti Dalárdát ért lekicsinylésért. 
Ugyanis vasárnap délután az országos 
magyar daláregyesület a fővárosban évi 
közgyűlést tartott, melynek tárgy soroza­
tában a tisztujitás is napirenden volt. El 
nők lett dr. Bárcy István budapest pol­
gármestere, fővárosi alelnök Zseni József, 
vidéki alelnök Burdács Rezső járásbiró, 
a Kecskeméti Dalárda elnöke óriási több­
séggel, titkár Göndöcs József. A Kecs 
keméti Dalárda elnöke iránt tanúsított 
eme nagy bizalom fényes elégtételül szol­
gálhat az egri dalversenyen történt sére­
lemért. A közgyűlésen Kecskemétről meg 
jelentek Burdács Rezső, Tormássy István 
és Fekete Béla tagok

— A kécskeiek mozgalma. Említettük 
a napokban, hogy az iga/ságügyminiszter 
Alpár és Uj falu községeket járásbirósá- 
gilag Kecskeméttől Félegyházához csatolta. 
Mint értesülünk most O- és Uj-Kécske 
községek is hasonló mozgalmat indítottak

TÁRCA. ♦ j

Parasztlélek.
— Irta SZEREMLEY ÁKOS. —

(Folyt, és vége.) 2

Az uj titkár a tisztviselők fogadásán 
hamar átesett. „Barátai* nak nevezte őket 
és kifejezte, hogy a régi szoros viszonyt 
ezután is fenn kívánja velük tartani. Az­
után a dijnokokhoz fordult :

— Kérem önöket, hogy engem itt 
cafrangos címekkel ne illessenek. Nem va­
gyok srtn „Nagyságos* és még kevésbbé 
„Méltóságom* ! „ ritkái * vagyok, semmi 
egyéb. Kérésüket, hogy „magas állásom­
ban* „kegyes leereszkedéssd* viseltessem 
önök iránt nem értem. Gondom lesz azon­
ban ra, hogy eddigi alantos hivatali helyi­
ségük helyett, tágas és napfényes helyi­
segeket kapjanak, mindenikük külön szo­
bát. A fizetésjavitások elöl érdemeikhez 
mérten nem fogok elzárkózni, de szüksé­
gesnek tartom, h"gy az ilyen javításokból 
elsősorban is szociális alapok létesittesse 
nek baleset- és életbiztosításra, az önök 
és a családok aggkori ellátására. Ha ez 
ideig mindezt nélkülözték, ezután szorgul 
mukkal megszerezhetik Ama reményben, 

hogy e tervem megvalósításában segítsé­
gemre lesznek, üdvözlöm önöket. Kérem, 
hogy bajaikban, személyes ügyeikben is 
forduljanak bizalommal hozzám I

E szavak után meghajlással jelezte, 
hogy a fogadtatás véget ért és sürgősen 
dologhoz látott. Elolvasta a reggeli postát, 
a tudakozódásokat és rendelvényeket az 
ország minden részéből és külön válasz­
totta a külföldi piacot illető ügyeket. Fej­
ben egy rövid számvetést csinált és ki­
bontakozott előtte a nagyszerű terv, hogy 
miképen fogja a külföld még egyes jelen­
tősebb pontjait meghódítani.

Az ablakhoz lépett. Szélesen kitárta, 
hadd járja át a szobát a levegő, az or 
gonaillat és a mezők távoli fuvalma. Kö­
rülnézett . . . Künn a tavasz, benn a mo­
soly, a napfény, a rend, a tisztaság, mind 
az, amiről egykor álmodott. E pillanatban 
boldogság töltötte el a szivét és édesen 
zsongó melódiák csendültek meg benne. 
Elragadtatásában kitárta a karját a mezők 
felé és hogy is vette volna észre, hogy az 
ajtó feltárult s a felesége lépett be rajta. 
Ekkor csak a megszólításra fordult meg 
hirtelen.

— Boriskám. te itt ?
így, de azután aláhanyatlottak az 

ölelésre tart karok és döbbenéssel nézett 
a nőre.

— No mi lelt Péter? Ejnye, de jó! 
Én vagyok, a kicsi feleséged. Nézd a ru­
hám, a kalapom . . . Azért jöttem fel, 

j hogy először is neked mutassam be ma- 
| gamat benne! Nos, tetszik?

Péter felelet helyett lehúzta a kul 
csőt az ajtóról, azután vállánál fogta meg 
az asszonyt és nagyon erősen a szemébe 

I nézett.
— Ülj le !
Egy percig magába magába merülve 

bámult maga elé, azután lerogyotl a nő 
mellé és átkulcsolta a térdeit.

— Édes szép Boriskám, kicsi fele 
ségem I Hát nincs meg neked a virágos 
kis fejkendőd, amit az édes anyád válasz­
tolt neked, a kis perkáhuhád, a hímzett 
papucsod? Mondd angyalom, úgy e csak 
egy csúnya álom ez, hogy így látlak itt 
téged ? ! . . .

— De Peter, édes uram, azokat én 
már nem vehetem magamra, hiszen, úgy e 
te nagyságos ur vagy, akkor pedig én 
nagyságos asszony vagyok.

Péter felhördült, mint akit szivén ta­
lálnak és kezet emelt a feleségére. Kz- 
után leborult és sirt.

Sirt bonno az ősi parasztlélek.

Holczer és Varga divat—üzletében minden héten kedden és pén­
teken nngy maradék vásár. Csipke kölniek, csipkék, tipli- 

I cmiók, zsinórok stb. kerülnek eladítsra. — Továbbá 1 darab 
. . — 8e|y«m bl“* 3 forint, 1 darab csipke-blúz 8, 10,12 forint.
Legújabb automobil női sapka I forint 50 krajcár. — 3 darab nyakkendő tiazta uelyem i forint.
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nit‘g s azt kérik, hogy ezentúl a járásbí­
róságuk ne Nagykőrösön, hanem Félegy­
házán legyen. Tehát Félegyháza ismét 
gyarapszik, de ezúttal kivételesen nem 
Kecskemét rovására.

Hymen. Mihálovics Alajos félegy­
házi főgymnasiumi tanár leányát Matild 
kát eljegyezte dr. Táby József városi 
tiszti orvos.

— Csorba Jenő temetese Vasárnapi 
számunkban részletesen megírtuk Csorba 
Jenő esetét, aki életét megunva, a esalá- 
nosi homokbuckák között mérget ivott és 
nyomban rá egy 12 milliméteres revolver­
rel halántékon lőtte magát. A szerencsét­
len ember erős szervezete küzdött a ha 
tállal irtózatos fájdalmak között egészen 
szombat éjjel 11 óráig, amikor aztán le 
hunyta szemét örökre. Önmagához nem 
tért egy pillanatra sem. Az orvosok min­
dent elkövettek inegmenth“tósére, de le­
hetetlenséggel állottak szemben. A golyó 
szétroncsolta az agyvelőt és megfoghatat­
lan, hogy még azután is órákig élt. Tegnap 
vitette el mélyen lesújtott szülei a kór­
házból az öngyilkos hulláját. Boncolásra 
nem volt szükség. Holnap kedden délelőtt 
11 órakor temetik a Budai úti református 
temető hullaházától a családi sírboltba.

— Bizottsági ülesek A városháza 
bizottsági termében, holnap két bizottsági 
ülés is lesz. Délelőtt 11 órakor a java 
dalmi bizottság, délután 4 órakor pedig a 
pénzügyi bizottság tart ülést. Mindkét 
bizottság igen fontos tárgy sorozatot tár­
gyal le.

— Egyháztanácsüles A róm. kath. 
egyháztanács vasarnap délelőtt 10 órakor 
Bagi László főgondnok elnöklete alatt 
ülést tartott az egy házközség tanácstér 
méhen. A gyűlés tárgya volt a Szentki­
rály pusztai harangozói lakás, az egyház 
különböző házainak lakbérletei, a bekül 
dött számiak felülvizsgálása, a tisztvise­
lők jelentései és folyó ügyek.

— Ünnepélyes záróvizsga A m. kir. 
technológiai iparmuzeum áltál országosan 
és igy Kecskeméten is rendezett ipari 
továbbképző tanfolyam ünnepélyes befő- 
jezése, — olyan záróvizsga módon, — 
április hó 5 én vasárnap lesz. Ezen ünne­
pélyre Patak) Imre ipariskolai igazgató 
egy átiratban hívta meg a tanácsot, mint 
a továbbképző tanfolyam felügyelő ható 
ságát. Az első, érdemes tanulok jutalma 
zásban részesülnek.

— Eskütétel. Ma délelőtt a tanács 
előtt tette le Tóth Kálmán újonnan vá 
laszlott írnok a hivatalos esküt a tanács­
teremben.

— Építtetők figyelmébe. A városi épi 
tészeti Ügyosztály ez úton is figyelmezteti 
mindazokat, akik a birtokukban levő és 
a város belteiühdéhez csatolt részeken 
bárminemű legcsekélyebb uj építkezést 
akarnak eszközöltetni, ezen elhatározásu­
kat a terveikkel együtt az építésügyi ősz 
tálynal bejelenteni el ne mulasszák, mert 
a mulasztás súlyos következményekkel jár.

— Pályázat A törvény hatósági köz­
gyűlés határozata értelmében, Kada Elek 
polgármester pályázatot hirdetett a nyug­
díjazás folytán megüresedett tiszti főor 
vosi állásra. A pályázat április hó 15 én 
jár le.

— Puszta Alpár öröme Régi óhaja 
volt Puszta Alpámak, hogy a népesedési 
mozgalmak elősegítése és biztonsága oká­
ért még egy tudós asszonyi állást rend­
szeri sitsenek. Ez most megtörtént Koncz 
József és társai kérelmére. Ugyanis a pá­
lyázatot kihirdették a szülésznői állásra 
április 15 iki lejárattal. A szabályszerűen 
fi iszerelt kérvények a polgármesteri hiva­
talhoz adandók he.
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— Nepies előadás. A kecskeméti ref 
jogakadémia hallgatói tegnap folytatták a 
már megkezdett népies előadásaik soro­
zatát. E úttal Alpárra mentek az ifjak, 
hol ifj. Tóth István a népies előadások 
céljáról értekezett, inig Tortnássy Dezső 
az állatvédelemről, H Nagy Lás/íó pedig 
a régi magyar büntetésnemekről tartott 
előadást A község vezetősége a lehető 
legszívesebben fogadta az ifjakat, a lakos­
ság pedig előadásuk alatt lelkes ováció­
ban részesítette őket, akik a mai zivataros 
időben egyedül szegődtek a nemzeti eszme 
apostolaivá.

— Dalestely. A Kecskeméti Dalárda 
tiszteletbeli, alapító es pártoló tagjai tisz 
teleiére 19 8. április 4 én, szombaton, a 
Royal szálloda termeiben ez évben első 
zártkörű delestélyél tartja, amelyre a meg 
hívókat már szetküldötték Előadás után 
tánc lesz Kezdete este pontban 8 órakor. 
Műsor. 1. Thern Károly: „Dalünnepen.*
2. Zongorán játszik Tóth Ilonka urleány.
3. Monolog. Előadja Schmtzl Gusztáv 
egyleti tag ur. 4 Énekel dr. Réthey Fe­
renc úr. 5. Gaál F.: Eredeti magyar dalok.

— Temetes Ma délelőtt 11 orakor 
kísérték örök nyugalomra Z ubori Imro 
postatisztet. A temetésen Nyiry Károly 
posta és távírda főnők élén részt vettek 
a postatisztek és altisztek és a ravatalra 
koszorút helyeztek.

— Erdősítési jutalmak. A földmive- 
lésügyi minisztérium, hogy a közgazda 
sági jelentőséggel bíró kopár, vízmosásos 
és futóhomok területeken végzendő erdő 
sitésekre a kedvet fokozza, tiz elsőrendű 
és kilenc másodrendű jutalmat tűzött ki. 
Ezek a jutalmak igy oszlanak meg: Van 
három 1000—1000 koronás, négy 800-800 
koronás, ugyanannyi 600, őt 500, öt 400, 
öt 300 és négy 200 koronás elismerő 
jutalom. Kecskemét környékén azt hisz- 
szűk elég kedvező talaj lenne ezen jutái 
makra való pályázásra.

— Elfüstölt milliók. A pénzügy­
minisztérium most tette közzé az 1907 év 
dohány forgalmi kimutatást. A kimutatás 
szerint az elmúlt évben Magyarországon 
a bel- és külföldi gyártmányú dohány és 
szivarokból elfüstöltek kevés hijján száz­
huszonhárom millió értéket. Az 1!M)6 ik 
évben 3 miiló koronával füstöltek keve­
sebbet.

— A központi fűtés, 
napok óta nem fűlenek, 
hogy most már csakugyan 
hivatalos meleg tavasz!

— Lelketlen anya. Gyümölcsoltó Bol­
dogasszony ünnepén délben Máté Benőné 
jelentette a rendőrhatóságnál, hogy egy 
negyedórával rlöbb lakása kapujában t gy 
újszülött gyermeket talált. Az éleiben 
levő gyermeket azonnal gondozás alá vették 
és beszállították a kecskeméti gyermekmen- 
helyre, a lelketlen anyát pedig nyomozza 
a rendőrség.

— Telepengedelyezes. Takács József 
tűzifatelepre kért engedélyt a II tized 
109. számú házban. A helyszíni szemlét 
ma tartották Tortnássy István rkapilány 
és Kónya Imre. Az eredmény az, hogy 
a kérelemnek helyet adni javasolják.

—• Nagyheteg tisztviselő. Szabó Mi­
hály községi biró súlyos betegen fekszik. 
Idült vesebajához most újabb tünet já­
rult, amely ágyba döntötte. Az egyébként 
idős ember most már igen nagyon el­
gyengült es ágyban fekszik. Szerető csa­
ládja és orvosai a legnagyobb ön feláldo­
zással ápolják.

— Lopás Tegnap reggelre a Liba- 
soron Bürgés Sándorné 325. sz. házának 
falát a szomszédja udvarából kiásták és 
elvittek két Lödön zsírt, szalonna és hus- 
neműt, dunnát, vánkosokat. A kár 500 K. 
körül lehet.

A városházán 
Ez azt jelenti, 
megérkezett a

8. oldal.

—Olcsóbb az akácfa!
Rotenbaum .4. cég tüzelőanyag telepe 
(Halasi nagy u. 14 száiii) a vágott akácfa 
métermázaáját — a mai naptól kezdve — 
3 koronáért szállítja. — Telefon* 

1 szám : 16. (io n

Ne halassza el senki 
Vitéz Gusztáv nagykereskedő- 

i sében a közeledő ünnepekre a női 
ruhakelmék egyes különlegességeit 
megtekinteni. Óriási nagy választék, 
feltűnő olcsó, szabott árak! Úgy* 
szintén a napernyők minta-gyüj* 
teményeinek egyes különlegességei 

is megtekinthetők.

Búcsú-szó.
Mindazon ismerőseimnek, jóbarátaim­

nak, kiktől Beregszászra történt gyors tá­
vozásom élőit személyesen el nem búcsúz­
hattam, ez úton mondok Isten hozzádot. 
Tartsanak meg jó emlékezetükben.

Kecskemét, 1908. máicius hó 29 éo.
Nyiráily Ferenc 

Beregszász várcs kapitánya.

Elgázolt kocsi.
A szikrai vonat veszedelemben

Könnyön végzetessé válható szeren­
csétlenség történt a tegnap esti szikra al­
pári vicinálissal S/enllőrinc és Világos 
állomásoknál elütött egy gazdátlan kocsit, 
miközben kis híjjá volt, hogy maga a vo­
nat is ki nem siklott.

Az esetről tudósítónk a következő­
ket jelenti :

A 6811. számú és Tiszuughi-rév és 
’ Kecskemét között közlekedő vonat utasai 
1 amint Világos föltételes megállót elhagy­

ták, óriási sípolásra, rázkódásra riadlak 
föl. Kisvártatva nagy zökkenéssel meg- 
állott a vonat s akkor a vonatvezető el­
mondotta, hogy a pályatesten a vonattal 
szemben egy kocsi jött. Ő a lovakat csak 
akkor látta meg, mikor azok a lámpa 
fény körébe érlek, de akkor már a vonatot 
nem bírta megállítani. A kocsit összezúzta 
a vonat. A vasúti személyzet és a közön­
ség azonnal a szerencsétlenség színhelyére 
sietett, nem tudva azt, hogy nem járt e 
ember is szerencséi lenül.

Az egyik lo ott feküdi a pályatesten 
teljesen szétroncsolva. Ezt a vonal magá­
val cipelto s a szószoros értelmében da­
rabokra szakgatla. A másik lovat a vonat 
félrevágta s az ott feküdt elnyúlva az út­
test szélén, a teljesen összetörött kocsi 
mellett.

Embernek azonban sehol nyoma nem 
volt s igy megállapítható volt, hogy em­
ber nem ült a kocsin. A vizsgálat az eset 
lefolyását a következőképpen állapi­
tolla meg:

A kocsi gazdija Mészáros Péter fa­
fuvaros a szenllőrinci korcsmában ivott, 
miközben lovait őrizetlenül hagyta. A 
lovak megunva a várakozási, megindultak 
s mikor a vasúton keresztül vezető úthoz 
értek a vasúti töltési útnak nézvén, arra 
fordultak s nemsokára megtörtént a sze­
rencsétlenség.

Még szerencse a szerencsétlenségben, 
hogy a vonat a kocsi darabjait kivetette, 
mert ha ez nem történik, hanem a kocsi 
a ker<*kek alá szorul, úgy u vonal ment­
hetetlenül kisiklik s kiszámíthatatlan sze­
rencsétlenség következhetik he. Ez ügy­
ben a hivatalos vizsgálat folyik

lsörendü légszesz dió—kokszot április—májusi átvételre 100 kilónként
5 korona 20 fillérért házhoz szállít CSILLAG JÓZSEF

fa- ét szénkereskedö. Nagyvásári-u. 104. sz.
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Vételre
keresek egy használt, alacsony

dupla szárnyas ajtót.
Cim a kiadóhivatalban 6305—4

3 darab
Népbauki részvény jog nélkül

eladó.
Bővebbem értekezhetni e lap kiadó­

hivatalában.

2 szoba bútor
— helyszűke miatt — 

minden elfogadható árban 
eladó.

Tudakozódhatni III. t., Könyök-u. 
a.«7 121. sz. alatt. 3-1

úri házakhoz.
Cim: Fürdő-utca 383. szám.

Eladó szőlő.
Körösi-hegyben, a Daróczi közön 
levő Sárközy László-féle földből, Györffy 
Balázs ur szomszédságában, 876 Q-ÖI 
jó karban levő gyümölcsös szőlő szabad­
kézből eladó. Nyaralónak alkalmas.

Értekezhetni Katona fózsef gyógysze- 
résszel, Vásái inagy utca. 6308—10—7

Eladó!
Egy jókarban levő használt

zongora
helyszűke miatt, jutányos áron eladó.

Értekezhetni Rhüz Béla ev. kántornál,
Jókai utca 37. szám alatt. — Ugyanott 

két ajtó rámával együtt eladó.
6332—3—2

Kiadó lakás.
IV. tized, Sutú-utca 252 sz. alatt 

egy 4 szobás különálló úri lakás, 
üvegezett folyosóval, pincével, kerttel 
és a szükséges mellékhelyiségekkel 
május 1 töl kezdve kiadó.

Értekezni lehet özv. Szabó Gyulane 
úrnővel, V. tized, Nagykőrösi-utca 25. 
sz I. emelet. 6319—6—3

Eladó szőlő.
Szektói-hegy ben, az Izsáki-úton, 

3 km.-nyire,3 hold szép és jokarban 
levő gyümölcsös és bortermő szőlő 
*«-!*•. RÉTHEY FERENC.

Kiadó garzon-lakás. 
11. tized, Hegy utca 83 számú házban 
elegánsan bútorozott garzon-lakás, 
mely áll 2 szoba, előszoba és éléskam­
rából, folyó évi május l ére, esetleg 
azonnal is kiadó. Tisztilakásnak is igen 
alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 627C-8

Fa, szón ós mósz
- - eladas. """7

Alulírott közhírré teszem, hogy 
nálam a jó száraz, apróra vágott 
fának métermazsaja 1 frt 30 
krajcár, házhoz szállítva. Ugyancsak 
ölszámra akácfát és töfát a 
legolcsóbb árért szállítok. Szives figyel­
mébe ajánlom a t. közönségnek a régen 
ismert, jóhiru lueszemet. jutányos 
áron házhoz szállítva. Nálam kitűnő jó 
porosz kőszén is olcsón kapható.

Tisztelettel:

SZŰCS LAJOS
ni'szkereskedö,

5632 — 12—4 V. tized, Vörösmarti-utca 151. szám.

Kiadó lakás.
Újólag befestett modern lakás, mely 

áll 2 nagy utcai szoba, előszoba és mellék­
helyiségekből, elköltözés folytán, /. én 
májas elsejére kiadó. Évi bér 140 forint. 
VI.tized,Fűzfa-utca 111. szám. 6334-8—2

Eladó szőlő.
Szolnoki hegyben, az Ürgés alatt, a 

vasút mentén, 126 út jó karban levő 
gyümölcsös bortermő szőlő szabadkéz­
ből örökáron eladó. Nyaraló építéshez 
is igen alkalmas hely. Megegyezéskor 
nyomban átvehető. — Értekezhetni: 
Csongrádi nagy-utca 15. sz. a.6280—12—11

Kerestetik
2 kis gyermek melló 

egy magános életerős, egészséges 

idős asszony. 
6273 Cili) 20—18

a kiadóhivatalban megtudható.

Felhívás
az építtető közönséghez!!!

Tisztelettel értesítem a kecskeméti 
nagyérdemű építtető közönséget, hogy 
bármilyen épület-javításokat es 
átalakításokat gyorsan es pon­
tosan. olcsó munkadij mellett, 
előre megegyezett vagy a jelenben 22 
krajcár oradijért elvállalok. Szives meg­
kereséseket úgy levélileg, mint szemé­
lyesen XI. tized, Szalag utca 157 ik 
szám alá kérek. Vagyok

kiváló tisztelettel:
S. Nagy Mihály

6224-0-y kfimives iparos.

Fuvarozásra
ajánlkozik 

olcsó árak mellett egy 

megbízható fuvaros.
Lakik

Xl-ik tized, Tér-utca 137. szám alatt. 
6335-3—2

ELADÓ.
Néhai Végh József hagyatékához 

tartozó I. tized, Nagyhalasi utcza 21. 
számú ház, — mely áll 7 szoba, 3 
konyha, pincze stb. mellékhelyiségek­
ből, kedvező fizetési feltételek mellett 
szabadkézből eladó, esetleg május hó 
elsőre kiadó. — Bővebb értesítést nyújt 
Szabó Lajos czipész, IV. tized, Nagy- 
kőrösi-uteza 17. sz. alatt. 6288—12—7

N épbanKi 
részvényjoflok.

A Kecskeméti Népbank által rend­
kívüli el ő n y ö s feltételeid 
mellett kibocsájtandó részvény­
jogokat igen jutányos árban 
síelőid—veszek. — Balog" 
.Z^clolf IV. tized, Nagykőrösi-utca 
és Budai-kis utca 18-ik számú sJ«ok- 
házban. 6208—?—13

úri lakás 
konyhával és mellékhelyiségekkel 

— a központhoz közel — 

május i—éré kiadó.
Értekezni lehet

József-Göznialom R.-társaság irodájában.
6189-6—5

Btenszák János 
szita-, rosta- és árótfonat-készitö 

= Kecskeméten. = 
7. tized, Mezei-utca 13. szám.
g Ajánlja saját készítésű, $ d

S • széP és JQ minőségű. £ g 
drótfonatait 

jutányos árért.
Megrendeléseket készséggel elfogad s 

azt szépen, pontosan,
tetszés szerinti kivitelben, rövid idő alatt 
6iü0 jutányos áron elkészíti. 10—10

Kiadó lakás,
mely áll 3 udvari szobából, mel­
lékhelyiségekkel együtt folyó évi 
május 1-ére kiadó a Schwartz 
Ignátz III. tized 15. sz. alatti 

éné házában. 7—22

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1908




